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MATEMATIKA 9
M903 VYSLEDKY

Test je predmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodd.

¢ Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
reseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfredmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzavrené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

o Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a neprerusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZovan za chybné
feSeni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

¢+ Regeni tloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zdznamového archu.
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o Pokud budete chtit provést opravu,
pQvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-lipozadovadn cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pfidéleny Zadné body.

* Zapisy uvedené mimo vyznacena
bildpole zdznamového archu
nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym tloham

* Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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* Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpoveéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREITE, POCKEJTE NA POKYN!




Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 =121
122 = 144
132 =169
14% = 196
152 = 225

Rozklad na soucin:

162 = 256
17% = 289
182 =324
192 = 361
20% = 400

a’?+2ab+b%?=(a+b) (a+b)

a’?—2ab+b%?=(a—b)(a—»b)

a’?—b%>=(a+b) - (a—>b)

PFiblizné hodnoty cisla m:
m =314

mr—
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:

0 =2nr

S = mr?




Vulohach 1,2,4.1,4.2,6, 7, 8 a 16 prepiste do zdiznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Zapiste zlomkem v zakladnim tvaru, jakou ¢ast kilogramu tvofi 40 % z poloviny
kilogramu.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 2

Vyrobce mobilnich telefonl ma v provozu dvé vyrobni linky.

Linka A vyprodukuje kazdych 18 minut 200 novych telefonu.

Linka B vyprodukuje 150 novych telefonl kazdych 14 minut.

max. 2 body
2 Vypoctéte,

2.1 o kolik sekund se lisi ¢as vyroby 10 novych telefonl na téchto dvou linkach,

2.2 za kolik hodin vyrobi rychlejsi linka 10 000 telefon.

Doporuéeni: Ulohy 3, 4.3 a 5 Feste pfimo v zdznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zdkladnim tvaru.

3.1

Ge7=3)2 _

c =
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max. 4 body

4

4.1 Rozlozte na soucin podle vzorce:
16b% —24b + 9 =

4.2 Vynasobte (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):
(2a+3b)-(2b—5) =

4.3 Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

Bx—1)-Bx+1)—6x-(x—1) =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup reseni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:

5.1
2y-(31—1,2) =2y —4-(1,3-3,1)

5.2

x+1 2 2x+2
T T3 @mn=S

+1



V zdznamovém archu uvedte v obou ulohdach cely postup feseni (zkousku nezapisujte).

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

Na sportovni den se prihlasily nékteré tfidy 8. a 9. ro¢niku. Do pfihlasenych ttid chodi celkem
140 zak(. Néktefi z nich se oviem ve sportovni den museli zdrzet doma v karanténé.

Sportovniho dne se zucastnily dvé tfetiny pfihlasenych zak( 9. ro¢niku a tfi ¢tvrtiny
prihlasenych zakl 8. rocniku. VSichni ostatni zlstali doma v karanténé.

max. 3 body
6 Pocet vSech Zaku 8. ro¢niku oznacte x.
6.1 V zavislosti na veli¢iné x vyjadiete pocet Zak( z 8. ro¢niku, kteti se sportovniho dne
zUcastnili.
6.2 V zavislosti na veli¢iné x vyjadrete pocet zakll z 9. ro¢niku, ktefi se sportovniho dne
zucastnili.
6.3 Sportovniho dne se zucastnilo 96 zaka. Vypoctéte, kolik z nich navstévuje 9. rocnik.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

Lékar v nemocnici pracuje od patku 8:00 do soboty 8:00. Jeho zakladni hodinovd mzda je
200 K.

Za prdci v noc¢nich hodinach (22:00 — 6:00) pfislusi |ékafi pFiplatek 25 % ze zakladni mzdy.
Za prdci o vikendu (od sobotnich 0:00) pfislusi Iékafi pFiplatek 50 % ze zakladni mzdy.

Za praci v nocnich hodinach o vikendu se pfiplatky vypocitané ze zakladni mzdy scitaji.

max. 4 body
7 Vypoctéte:

7.1 kolik K¢ by €inila Iékafova odména, kdyby jeho sluzba skonéila jiz v patek ve 24:00,

7.2 po kolika hodinach nejdfive by tato sluzba mohla skoncit, pokud ma Iékar dostat odménu
alespon 5 000 K¢.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Trojuhelniky AB1C1 a AB>C> maji spolecny vrchol A a jsou si podobné. Pomér obvodi téchto
dvou trojuhelnikd je 1:3. C
Obsah mensiho trojuhelniku AB,C; je 24 cm?.
Usecka AB2 méa délku 8 cm. C;
A B, B;
max. 3 body
8 Vypoctéte
8.1  vcm délku usecky ABj,
8.2 v cm délku usecky ACs,
8.3  vcm? obsah ¢étyFahelniku B:C1C2Bs.
Doporuceni pro ulohy 9 a 10 Rysujte pfimo do zaznamového archu.
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9
V roviné lezi Usecka AB a bod K.
'I\/
A X x B
max. 3 body
9 Usecka AB je stranou rovnoramenného trojuhelniku ABC. Bod K lezi na jedné ze zbyvajicich

stran trojuhelniku ABC. Zakladnu trojuhelniku tvofi strana AC.

Sestrojte vrchol C, oznacte ho pismenem a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna
feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
6



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi body A, Ra S.

)
VAR

™~

max. 2 body
10 Body A je vrcholem ¢tverce ABCD. Bod R leZi na pfimce, na které lezi uhlopficka ¢tverce BD.
Bod S leZi na jedné z Uhlopficek ¢tverce ABCD.

Sestrojte vrcholy B, C a D, oznacte je pismeny a Ctverec narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vse propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 11

V pristavu kotvi 360 lodi ze zemi Evropské unie. Zbyvajicich 60 % lodi pochazi ze zemi mimo Evropskou
unii.

Z téchto lodi (mimo EU) pochazi jedna $estina lodi z Ciny.

max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasleduijicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

11.1 V pfistavu kotvi méné nez 500 lodi ze zemi mimo Evropskou unii.

|2
e

11.2 Lodé z Ciny tvofi 6 % viech lodi kotvicich v pfistavu.

11.3 V pfistavu kotvi 450 lodi, které nejsou z Ciny ani z 74dné ze zemi

Evropské unie. z




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

V roviné leZi dvé rovnobézky a dvé riznobézky. Na obrazku jsou vyznaceny velikosti nékterych uhld.

2 body
12 Jakou velikost ma uhel a?
Velikost Uhlu neméfrte, ale vypocditejte.

A) ménénezl5°
B) 15°

) 21°

E) jiny vysledek

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Ctverec ABCD mé s pravouhlym trojuhelnikem CDE spole¢nou jednu stranu. Usecka AE méa délku 17 cm.
Obsah trojuhelniku CDE je 30 cm?. Strana CD je delsi neZ strana DE.
A D E
B C
2 body
13 Jak velky je obsah ctverce ABCD?

A)  méné nei 144 cm?

C) 225cm?
D) 289cm?

E) vice neZ 289 cm?



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

TiskaFské zafizeni obsahuje vélec, ktery nanasi barvu. Valec je Siroky 40 cm a ma pramér 8 cm.

Vilec tiskne na ¢tvercové archy papiru o velikosti 40 cm. Archy na sebe tésné navazuji, nejsou mezi nimi
zadné mezery. Po 1 000 otackach (o 360 °) se musi valec odstavit a oCistit.

P 40 cm

D)

14

Kolik celych archti papiru valec potiskne mezi jednotlivymi odstavkami?
Za 7t lze dosadit 3,14. Vysledek bude stejny jako s pfesnou hodnotou 7.

A) ménénez 314

B) 314

D) 1256

E) vice nez 1256

2 body

15

15.1

15.2

15.3

Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).
V dopravnim depu je 160 automobil(, 32 z nich potfebuje servis.
Kolik procent automobilii v depu nepotiebuje servis?

V depu je 56 ¢ervenych automobil(l a o ¢tvrtinu vice zelenych.

O kolik procent méné je v depu c¢ervenych automobilli nez zelenych?

max. 6 bodu

30 % ceny za servis automobilu tvofily nahradni dily. 4 500 K¢ stala prace mechanika.
Zbyvajici ¢astka byla nauctovana za spotfebni material. Celkova cena byla 18 000 K¢.

Kolik procent celkové ceny tvofrila ¢astka za spotifebni material?

A)  20%
B) 225%
Q) 25%
D) 45%
E) 80%

F)  jiny pocet procent



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Na obrdazku je rostouci obrazec: Velikost 1 je tvorena Sesti drivky, velikost 2 uz patnacti.
Obrazec roste ddle podle stejného vzoru az do velikosti 30.

1 2 3
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max. 4 body
16 Urcete pocet drivek,

16.1 ktera pribydou k velikosti 3, aby obrazec narostl do velikosti 4, 15
16.2 ze kterych je slozen obrazec velikosti 5, 60

16.3 ze kterych je slozen obrazec velikosti 30. 1485
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